

Книга исчезающих видов

Елена Шкатова

В областном центре в библиотеке им. Н.К. Крупской презентовали второе издание Красной книги Оренбургской области.

На страницах её - 140 видов животных и 196 видов растений, грибов, папоротников и мхов, которые находятся на грани исчезновения.

20 лет назад Оренбуржье в числе первых выпустило свою собственную Красную книгу. В новом издании появились новые виды растений и животных.

По словам заведующего кафедрой зоологии и физиологии человека и животных Оренбургского государственного педагогического университета Анатолия Давыгоры, в степях Оренбургского заповедника и Кувандыкского района обнаружен пёстрый скорпион, который занесён в Красную книгу.

В новом издании Красной книги региона 140 видов животных и 196 видов растений, грибов, папоротников и мхов, которые находятся на грани исчезновения.

А ещё очень редкий вид - каспийский галеод. В России он обитает только в одном месте - сухие степи и меловые отложения Соль-Илецкого района.



- Наибольшие изменения претерпело царство растений. Количество видов возросло на 139. Биологические виды постоянно изменяются, есть старые виды, которые перешли в

ка, и сокращение биоразнообразия, - рассказал Анатолий Давыгора. - Красная книга - это официальный документ, в который занесены все редкие виды. И за каждый редкий вид должна быть назначена такса в случае нанесения ущерба.

- Проблемы сохранения биологического разнообразия и растительного покрова в регионе стоят достаточно остро. Многие редкие растения, в частности, разновидности ковыля, находятся под угрозой исчезновения из-за процесса нефтедобычи, огромные массивы растительного покрова исчезают при распашке земель, при увеличе-



нии площади природных пожаров, - подчеркнула старший научный сотрудник Института степи Уро РАН Ольга Калмыкова. - Что нам поможет? Красная книга и создание особо охраняемых территорий. В области ожидается создание Троицкого заказника рядом с российско-казахстанской границей, где находится памятник природы - меловые горы времен мезозойской эры. Там произрастает более 15 краснокнижных растений, обнаружены уникальные реликтовые растения-кальцефиты.

Над созданием книги работали 50 человек. Всего на-

печатано 1000 экземпляров. Они будут переданы в библиотеки региона, детские организации, научные общества.

- Мы понимаем, что Красная книга - это не конечный результат. Это постоянный, каждодневный тяжёлый процесс, который продолжается. На сайте министерства природных ресурсов и экологии Оренбургской области она размещена в электронном виде и постоянно обновляется, - отметил министр природных ресурсов, экологии и имущественных отношений Оренбургской области Александр Самбурский.